

nota van inlichtingen

Project: **Meerjarig onderhoud Elektrotechnische en Werktuigbouwkundige installaties Eindhoven Airport**

Nota van inlichtingen behorend bij de Uitnodiging tot Inschrijving verstrekt aan de gegadigden voor de uitvoering van het Project Meerjarig onderhoud Elektrotechnische en Werktuigbouwkundige installaties Eindhoven Airport met TenderNedkenmerk 261181

Eindhoven Airport verklaart dat geen andere inlichtingen zijn verstrekt dan die, welke in deze en eventueel voorgaande nota's van inlichtingen zijn vermeld en dat geen (andere dan in deze en eventueel voorgaande nota's van inlichtingen genoemde) tekeningen zijn getoond.

Nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
1	Standaardformulieren invulbaar document	Kunt u de standaardformulieren A t/m G verstrekken in Word / Excel?	Ja, deze zullen in Word worden toegevoegd op TenderNed
2	Solvabiliteit en liquiditeit - accountantsverklaring	In 4.2.1 en 4.2.2 wordt resp. gevraagd naar solvabiliteit en liquiditeit. Hierbij wordt echter gevraagd dit aan te tonen met een jaarrekening. Wij beschikken over een specifieke accountantsverklaring met daarin opgenomen o.a. solvabiliteit en liquiditeit. Kan worden volstaan met deze accountantsverklaring?	Indien u middels een goedgekeurde accountantsverklaring, afgegeven door een accountant ingeschreven bij de Nederlandse Beroepsorganisatie van Accountants (NBA), kunt aantonen dat een daarin naar Nederlandse (rechts)norm/accountantsstandaard gehanteerde liquiditeitsratio minimaal 1 betreft is zulks voldoende.

3	Ondertekening door referent - formulier C	In 4.3.1 wordt aangegeven dat deze referentie ondertekend dient te worden door referent. Formulier C - dat hiervoor bestemd is - biedt echter geen veld voor deze ondertekening.	In formulieren die nu zijn bijgevoegd, is dit aangepast.
4	Bewijsstukken referenties	In 2.7.8 staat: ".....ondertekende Standaardformulier C en de bijbehorende bewijsstukken dienen aan de Aanmelding te worden toegevoegd.....". In formulier C staat dat bewijsstukken na een verzoek daartoe binnen 10 dagen overlegd dienen te worden. Kunt u (1) aangeven welke bewijsstukken u specifiek bedoelt? en kunt u (2) aangeven wanneer de bewijsstukken aangeleverd dienen te worden (bij aanmelding of na verzoek daartoe)?	1) zie punten (ii) en (iii) van 2.7.8 2) aan te leveren bij aanmelding

5	Referentieformulier ondertekening door referent	Voor de gevraagde referenties (zowel geschiktheidseis als selectiecriteria) wordt gevraagd om ondertekening van het formulier door referent. Als aannemer vragen wij onze opdrachtgevers doorgaans eenmalig om een goedwerkverklaring. Hiermee wordt voorkomen dat aannemers voor elke tender hun opdrachtgever opnieuw moeten belasten met het vragen naar een handtekening op een telkens weer ander referentieformulier. Wij verzoeken u een reeds aanwezige algemene goedwerkverklaring te accepteren als bewijsmiddel. Graag uw akkoord? Overigens kan nog steeds voor verificatie contact opgenomen worden met de referent. Voorts wordt door het tekenen van het Uniform Europees Aanbestedingsdocument (UEA) verklaard dat de door de aanmelder verstrekte informatie accuraat en correct is en dat de aanmelder zich volledig	Een ondernemer dient het bepaalde in onder andere art. 2.93 lid 1 onderdeel a Aw in ogenschouw te nemen. Niet Standaardformulier C maar de aan te leveren tevredenheidscertificaten dienen door de referent ondertekend te zijn.
---	---	--	---

		bewust is van de consequenties van het afleggen van een valse verklaring.	
6	CCV erkenning	Bij selectiecriteria "brandveiligheid" wordt gevraagd dat gegadigde CCV erkend is. Tegelijkertijd staat hierbij dat de werkzaamheden door derden uitgevoerd mogen zijn. In dat laatste geval lijkt het van minder belang dat gegadigde zelf CCV erkend is. Verzoek is om de eis dat gegadigde zelf CCV erkend is te laten vervallen.	Indien gecontracteerde derde wel CCV erkenning heeft, hoeft opdrachtnemer geen CCV erkenning te hebben.
7	UEA ontbreekt	Bij de beschikbare documenten op Tendered ontbreekt de UEA. Verzoek om deze te verstrekken.	Opdrachtgever heeft dit document bij deze Nota van Inlichtingen gevoegd.
8	Puntentelling selectiecriteria	De maximale score per referentieproject is 2550. Het is toegestaan om maximaal 3 referenten op te	Akkoord. De maximale score is 3 maal 2550, oftewel 7650 punten.

		voeren. Hoe gaat u dit beoordelen; is de maximale score 2550 (ongeacht het aantal referenten) of is de maximale score $3 \times 2550 = 7650$?	
9	Legionella beheersmaatregelen	Voor het uitvoeren van de legionella beheersmaatregelen (zoals benoemd in 1.3.1 scope vd opdracht) is geen certificering nodig. Echter vraagt u bij de selectiecriteria in formulier E om BRL6010 certificering (in eigen beheer). Ons verzoek om deze certificering te laten vervallen en formulier E aan te passen.	Selectiecriteria worden niet aangepast. In formulier E kan opdrachtnemer aangeven wat in eigen beheer is uitgevoerd bij referent. Er wordt door opdrachtgever waarde gehecht aan het in huis hebben van specialistische kennis waaronder BRL certificering.
10	Formulier A. Checklist	Op formulier A. staat bij de tabel "op verzoek in te dienen bewijzen" in de laatste rij "opgave vergunningen/keurmerken/b ranchorganisaties". Wat bedoelt u hiermee? Indien niet van toepassing, formulier graag aanpassen.	Dit betreft mogelijk aantonen van lidmaatschap Techniek Nederland
11	GE5 en GE6	GE5 en GE6 betreffen het aanleveren van een certificaat. Dit hoeft dus niet middels een referent aangetoond te worden. Echter staat deze wel vermeld op formulier C. Verzoek om de tabel op	GE 5 en GE6 moeten middels certificaten worden aangetoond. Formulier C zal worden aangepast.

		formulier C aan te passen en GE5 en GE6 te verwijderen.	
12	Formulier E. Selectiecriteria	Op formulier E. staat vermeld dat deze getekend dient te worden door de referent. Daarbij staat in formulier A. Checklist dat er ook een tevredenheidsverklaring toegevoegd dient te worden. In ons optiek is dit dubbelop. Tevens willen wij onze opdrachtgevers niet belasten met de administratieve handeling om documenten te tekenen. Daarom het verzoek om de handtekening op het formulier E. te laten vervallen en akkoord te gaan met enkel een tevredenheidsverklaring.	Opdrachtgever gaat hiermee akkoord.
13	UEA	Het Uniform Europees Aanbestedingsdocument zou separaat bijgevoegd worden, echter is dit niet gedaan. Kunt u deze toevoegen? Bij voorkeur deze vraag zsm beantwoorden, zodat wij dit tijdig kunnen regelen.	Opdrachtgever heeft dit document bij deze Nota van Inlichtingen gevoegd.
14	Standaardformulieren	Graag ontvangen we van u per omgaande alle standaard formulieren in bewerkbare wordbestanden.	Zie de bijgevoegde documenten bij de NvI

15	Bijlage B	Bijlage B - de UEA - ontbreekt bij de aanbestedingsstukken. Wij verzoeken u deze per omgaande te verstrekken.	Opdrachtgever heeft dit document bij deze Nota van Inlichtingen gevoegd.
16	Hfd. 5 Doorselectie	U vraagt om drie referentieprojecten voor de doorselectie. Kunt u bevestigen dat het de bedoeling is per referentie aan zoveel mogelijk onderdelen te voldoen? En dat de maximaal te behalen score in de doorselectie dus 3x 2550 punten = 7650 is?	Dit is correct, de maximale score is 3 maal 2550, oftewel 7650 punten.
17	Hfd. 5 Doorselectie	Kunt u bevestigen dat we voor de doorselectie andere referenties mogen gebruiken dan die voor de geschiktheidseisen gebruikt zijn?	Dat is toegestaan.

18	§ 4.3.1. Ondertekening door referent	U geeft aan dat de referentie ondertekend dient te worden door de referent. a. Aangezien het apart ondertekenen door de referent extra administratieve last betekent voor gegadigde én de referent is, zeker in deze Corona-tijd van thuiswerken, verzoeken wij u te volstaan met het overleggen van een verklaring van goede uitvoering van de referent. Aangezien u ook de contactgegevens van de referent krijgt, bent u immers vrij de verstrekte gegevens telefonisch bij de referent te checken. b. Bijlage C (geschiktheidseisen) - dit in tegenstelling tot hetgeen u in deze paragraaf schrijft - dient volgens het geleverde sjabloon ondertekend te worden door gegadigde en niet de referent. Is hier een fout gemaakt? c. Bijlage E (selectiecriteria) dient ondertekend te worden door de referent én een rechtsgeldig vertegenwoordiger van gegadigde. Aangezien dit organisatorisch veel tijd en	Een ondernemer dient het bepaalde in onder andere art. 2.93 lid 1 onderdeel a Aw in relatie tot de geschiktheidseisen ogenschouw te nemen. Niet Standaardformulier C maar de aan te leveren tevredenheidscertificaten dienen door de referent ondertekend te zijn. Voor de selectiecriteria zal hebben te gelden dat volstaan kan worden met rechtsgeldige ondertekening van de de tevredenheidscertificaten en niet Standaardformulier E.
----	--------------------------------------	--	---

		administratieve rompslomp vraagt, verzoeken we u de ondertekening door de referent te laten vervallen en te volstaan met het verstrekken van de contactgegevens en een verklaring van goede uitvoering plus de ondertekening door een rechtsgeldige vertegenwoordigers van gegadigde.	
19	§ 2.7.7. definitieve overeenkomst	U geeft in het documentenoverzicht aan de definitieve versie van de overeenkomst pas na de Nota te gaan verstrekken. Het concept zit niet bij de gepubliceerde stukken, waardoor geïnteresseerden niet in de gelegenheid zijn deze overeenkomst te bestuderen én mogelijk vragen te stellen vóór de deadline vragen stellen. Als vragen niet in de selectiefase getackeld worden, komen ze in de aanbestedingsfase, hetgeen kan resulteren in een besluit van eventueel geselecteerde partijen om af te zien van	De (concept) overeenkomst volgt na de selectiefase en zal met de geselecteerden worden gedeeld in de inschrijvingsfase. Nu verwijzen wij naar de Algemene Inkoopvoorwaarden van EANV.

		inschrijven. Wij verzoeken u dan ook de concept overeenkomst per omgaande ter inzage te geven, om teleurstellingen in de vervolgfase te voorkomen.	
20	2e vragenronde of tussentijds beantwoorden vragen.	Gaat u de vragen direct beantwoorden op tenderned of verschijnt er op 28 april a.s. pas een NvI. Indien het laatste het geval is, dan kan het zijn dat er n.a.v. de nota nog vragen bij onze rijzen. Bestaat de mogelijkheid om deze vragen te stellen?	Beantwoording zal uitsluitend geschieden middels deze Nota van Inlichtingen. Mocht u hierin een onjuistheid aantreffen dan verzoeken wij u dit per omgaande te melden. Afhankelijk van de ernst hiervan zal Opdrachtgever haar vervolgstappen bepalen.
21	2.8.7. Inschakelen derden.	Aangezien in de selectiefase nog geen informatie bekend is ten aanzien van de te onderhouden installaties is het voor Gegadigde lastig in te schatten of onderaannemers wel of niet benodigd zijn om alle werkzaamheden uit te kunnen voeren. Kunt u aangeven wat u verstaat onder kritieke taken en om welke installaties het gaat.	Installatie scope zal worden toegevoegd. Zie bijlage bij deze Nota van Inlichtingen 1
22	2.5. Klachten ten aanzien van de tender	Klachten ten aanzien van de tender kunnen gestuurd worden naar	Dit is correct.

		tender_klacht@schiphol.nl . Is dit e-mailadres correct?	
23	1.5. Volume van de opdracht	Er wordt gesproken over 8 gebouwen met een BVO van 69.557 m2. In de tabel staan 10 gebouwen, waarvan 3 parkeergarages. Echter als we het BVO optellen, worden de parkeergarages P4 en P5 niet meegeteld. Kunt u aangeven wat er nu precies wel en niet tot de scope behoort?	Het gaat om 9 gebouwen met een totaal BVO van 102.757 m2. Pargeergarage P5 zal, zoals aangegeven, naar verwachting worden toegevoegd in 2022.
24	1.9. Weging Prijs	De prijs telt voor 40% mee, maar bestaat uit drie onderdelen. Kunt u uitleggen hoe het prijsdeel gewogen wordt?	Hoe het prijsdeel exact zal worden gewogen zal worden opgenomen in de inschrijvingsleidraad. Deze inschrijvingsleidraad zal met de geselecteerde partijen worden gedeeld.
25	1.3.1. Scope van de opdracht	Kunt u aangeven welke systemen Opdrachtgever gebruikt om klachten te registreren? Vallen daar tevens klachten van reizigers onder?	Klachten worden geregistreerd in Ultimo. Dit betreft geen klachten van reizigers.
26	§ 2.7.2. eenmalige aanmelding	Hoe moet het concern verklaren dat geen ander onderdeel/delen van het concern zich voor deze opdracht aangemeld heeft?	Gegadigde kan hiervoor haar eigen format gebruiken. Zie ook de Selectieleidraad, Standaardformulier A (pagina 34).
27	1.3.1. Scope van de opdracht	Onderdeel van de opdracht, lezen wij, is "Het jaarlijks opleveren van Verbetervoorstellen en	Hiermee wordt bedoeld: indienen

		Duurzaamheidsvoorstellen". Bedoelt u met opleveren, indienen of realiseren?	
28	Concept overeenkomst en algemene voorwaarden	Is het mogelijk dat de concept overeenkomst en de algemene voorwaarden vóór de nota worden toegestuurd? Dit geeft partijen de kans om eventuele vragen te stellen over deze stukken. Indien u hiermee wacht tot na de nota of in de volgende fase, bestaat de kans dat inschrijvers op dat moment afzien van inschrijven.	De (concept) overeenkomst volgt na de selectiefase en zal met de geselecteerden worden gedeeld in de inschrijvingsfase. Nu verwijzen wij naar de Algemene Inkoopvoorwaarden van EANV.
29	PDF en Word	De diverse documenten die wij moeten invullen zijn in pdf. Kunt u deze in Word beschikbaar stellen.	Ja, zie antwoord op vraag 1.
30	Referenties	In uw leidraad staat vermeld dat de referenties ondertekend moeten worden door de referent. Om te voorkomen dat wij onze klanten "lastig vallen" met ondertekening van formulieren bij elke aanbesteding, vragen wij periodiek een zogenaamd bewijs van goede uitvoering aan onze klanten welke getekend wordt. Hierin staan tevens al details genoemd.	Ondertekening door rechtgeldige vertegenwoordiging van gegadigde en een door referent getekende verklaring van goede uitvoering is akkoord.

		Wij willen vragen of dit akkoord is om te hanteren.	
31	Standaardformulier E	Blz. 41. Hierbij verzoekt u om dit formulier door de referent te laten ondertekenen. Volstaat een toegevoegde Verklaring omtrent Goede Uitvoering van de referentie en getekend door de referent?	Ondertekening door rechtgeldige vertegenwoordiging van gegadigde en een door referent getekende verklaring van goede uitvoering is akkoord.
32	Standaardformulier B	Blz. 36. Het Uniform Europees Aanbestedingsdocument ontbreekt, kunt u deze toevoegen?	Ja, deze is toegevoegd op TenderNed
33	Standaardformulier A	Blz. 35. In dit formulier stelt u bij "Op verzoek in te dienen bewijzen", als laatste opgave vergunningen/keurmerken/e tc. Echter nemen wij aan dat u tijdig kenbaar maakt welke hier verzocht worden, zodat gagadigde in de gelegenheid is om deze te verschaffen?	Correct
34	Bewijsmiddelen uitvoering opdracht noodzakelijke middelen	Selectieleidraad, 4.3.1, blz. 29. U vraagt om verstrekking van bewijsmiddelen op verzoek, waaruit blijkt dat gegadigde daadwerkelijke onherroepelijk kan beschikken over de voor de	Indien dit niet in de UEA opgenomen kan worden, staat het partijen vrij op op te waarop Gegadigde - aantoonbaar en verifieerbaar - een beroep doet.

		uitvoering van de opdracht noodzakelijke middelen. Als bewijsmiddel kan onder meer dienen een ter zake gesloten (ondernemings-)overeenkomst of een ter zake door de gegadigde en de andere natuurlijke rechtspersoon opgestelde, gedateerde en getekende verklaring. Echter een format ontbreekt van laatst genoemde verklaring, dit betekend dat gegadigde vrij is om dit zelf op te stellen?	
35	Referenties	Selectieleidraad, 4.3.1, blz. 29. Hierbij geeft u aan dat de referenties die ingediend worden, moeten zijn voorzien van een handtekening van de referent. Volstaat een Verklaring omtrent Goede Uitvoering, welke alle kenmerken, omschrijving en handtekeningen bevat van de referent?	Ondertekening door rechtgeldige vertegenwoordiging van gegadigde en een door referent getekende verklaring van goede uitvoering is akkoord.
36	Artikel 2.87 Aanbestedingswet	Selectieleidraad, paragraaf 4.1.1, blz. 25. Hierbij geeft u aan dat conform artikel 2.87 van de Aanbestedingswet op verzoek de bewijsstukken dienen te worden aangeleverd. Waar bij bovenstaand artikel 2.86 staat vermeld dat het daar	De 'Gedragsverklaring Aanbesteden' is als één van de bewijsmiddelen specifiek benoemd, het is echter niet daartoe beperkt.

		om de Gedragsverklaring gaat, ontbreekt dit bij artikel 2.87. Kunt u dit toelichten?	
37	E-Certis	Selectieleidraad, hoofdstuk 4, blz. 24, Hierbij geeft u aan dat voor het indienen van de bewijslast, op TenderNed, E-Certis mag worden gebruikt. Echter deze pagina, optie bestaat (nog) niet op TenderNed. Kunt u dit toelichten?	Idien het voor Gegadigde niet mogelijk is om E-Certis binnen TenderNed te gebruiken, dient de Gegadigden de bewijstlast op een andere (gelijkwaardige) manier aan te leveren conform de hieraan gestelde eisen zoals opgenomen in de selectieleidraad.
38	Standaardformulier E	Blz. 41. U geeft aan dat de maximale score per referentieproject 2550 punten is. Kunt u bevestigen dat het totaal aantal te behalen punten voor alle referenties: $2550 \times 3 = 7650$ punten is?	Dit is correct, de maximale score is 3 maal 2550, oftewel 7650 punten.
39	Selectieleidraad formulieren A t/m G	Kunt u de formulieren A t/m G in word aanleveren? Niet iedereen kan in PDF bewerken en het werkt ook minder prettig dan in word.	Zie, zie antwoord op vraag 1.
40	Inkoopvoorwaarden	Inschrijver vindt de eisen van de aansprakelijkheid onduidelijk. Mede omdat de inkoopvoorwaarden nu nog niet zijn bijgevoegd, terwijl hier wel naar verwezen wordt in de selectieleidraad. Wij willen u daarom verzoeken om de inkoopvoorwaarden als	https://www.eindhovenairport.nl/sites/default/files/downloads/eanv_2018_algemene_inkoopvoorwaarden_nl.pdf

		bijlage toe te voegen en gegadigden al in deze fase de mogelijkheid te geven om hier vragen over te stellen.	
41	Inkoopbeleid	In het inkoopbeleid onder organisatorische beleidspunten wordt gesproken over budgetverantwoordelijke. Kunt u toelichten wie dit is?	De manager Technical Services & Facility Management
42	Inkoopbeleid	Is de budgetverantwoordelijke 1 persoon?	Dit is 1 persoon.
43	Inkoopbeleid	Heeft opdrachtnemer met deze budgetverantwoordelijke te maken?	Ja.
44	Algemeen	Kunt u bevestigen dat inschrijvers bij hun aanbidding geen rekening hoeven te houden met de invloed en gevolgen van het Coronavirus en dat eventuele gevolgen daarvan zullen worden verrekend?	Inschrijver dient rekening te houden met de redelijkerwijs beschikbare kennis omtrent het Coronavirus en maatregelen die daar bij horen. Evt. gevolgen zullen in deze fase niet verrekend worden.
45	Selectieleidraad, Paragraaf 1.8	Kunt u bevestigen dat de beslissing om de overeenkomst te verlengen gezamenlijk wordt genomen?	Verlenging zal plaats vinden bij voldoende presteren van Opdrachtnemer. Beslissing ligt bij Opdrachtgever in navolging van gezamenlijk overleg.
46	Selectieleidraad, Paragraaf 2.4.2	Opdrachtnemer moet uit kunnen gaan van de juistheid van door opdrachtgever verstrekte	Ja dat is correct.

		informatie en documenten. Kunt u bevestigen dat het klaarblijkelijke onvolkomenheden en/of tegenstrijdigheden betreft?	
47	Selectieleidraad: Paragraaf 2.6	Opdrachtnemer moet uit kunnen gaan van de juistheid van door opdrachtgever verstrekte informatie en documenten. Kunt u bevestigen dat het klaarblijkelijke onjuistheden betreft?	Ja dat is correct.
48	Selectieleidraad, Paragraaf 2.7.7	In het kader van de maatregelen die de rechtbanken hebben genomen met betrekking tot het nieuwe Coronavirus, zoals het sluiten van rechtbanken en het besluit om uitsluitend spoedeisende zaken aan te nemen (ook ten aanzien van KG's): bent u bereid om het bezwaar middels het aanhangig maken van een kort geding aan te passen naar het maken van schriftelijk bezwaar? De termijn van 7 kalenderdagen kan alsdan worden geborgd waardoor het aanbestedingsproces niet vertraagd.	Het aanhangig maken van een kort geding dient te geschieden door het betekenen van een dagvaarding door een deurwaarder, het coronavirus staat daar niet aan de weg. De verdere behandeling van het kort geding in bijvoorbeeld schriftelijke of digitale vorm is aan de voorzieningenrechter.

49	Selectieleidraad, Paragraaf 2.9.4:	Kunt u bevestigen dat de (concept) overeenkomst en eventuele toepasselijke algemene voorwaarden na de selectiefase aan gegadigden wordt verstrekt?	De (concept) overeenkomst volgt na de selectiefase en zal met de geselecteerden worden gedeeld in de inschrijvingsfase. Nu verwijzen wij naar de Algemene Inkoopvoorwaarden van EANV.
50	Selectieleidraad, Paragraaf 2.9.5	Bent u bereid om aansluiting te zoeken bij de Handreiking Tenderkostenvergoeding?	Nee, wel wordt (het toekomstige) voorschrift 3.8A uit de 2e herziene versie van de Gids Proportionaliteit in acht genomen. Gelet op dit voorschrift zal er bij deze opdracht in beginsel geen kostenvergoeding volgen.
51	Algemene voorwaarden voor gebruik Eindhoven Airport:	Kunt u bevestigen dat deze voorwaarden aanvullend van toepassing zijn naast het nog overeen te komen contract, inclusief toepasselijke voorwaarden, met opdrachtnemer? Afspraken ten aanzien van de aansprakelijkheid van partijen en rechten en verplichtingen over een weer zullen in het contract worden overeengekomen. Graag ontvangt gegadigde tevens de bevestiging dat deze stukken na de selectieronde worden gedeeld en de mogelijkheid bestaat hierover vragen te stellen.	Voor wat betreft de toepasselijke voorwaarden op de rechtsverhouding na definitieve gunning wordt verwezen naar de inhoud van de overeenkomst.
52	Bijlage 1	ARN 2016, versie 1.0 dd. 1 juli 2016 ontbreekt, kunt u deze beschikbaar stellen?	Deze is toegevoegd bij deze Nota van Inlichtingen.

53	Referentie formulier E	Is het mogelijk dat de handtekening van de referent vervangen wordt door een klanttevredenheidsverklaring ? Zo nee, kunt u dat toelichten?	Een ondernemer dient het bepaalde in onder andere art. 2.93 lid 1 onderdeel a Aw in ogenschouw te nemen. Niet Standaardformulier C maar de aan te leveren tevredenheidscertificaten dienen door de referent ondertekend te zijn.
54	Formulieren	Zou u alle standaardformulieren ook in een Word document willen aanbieden zodat wij deze goed kunnen invullen?	Ja, zie antwoord op vraag 1.
55	Inkoopvoorwaarden	Wij missen de Algemene inkoopvoorwaarden Eindhoven Airport N.V., augustus 2018. Wij gaan er vanuit dat na de selectie er vragen gesteld kunnen worden over deze Inkoopvoorwaarden. Is deze veronderstelling juist?	Zie antwoord op vraag 41.
56	UEA	Het UEA formulier ontbreekt, kunt u deze beschikbaar stellen?	Deze is toegevoegd bij deze Nota van Inlichtingen
57	Onderteken referenties	Wij willen onze opdrachtgevers zo min mogelijk belasten met dit soort vragen. Wij verzoeken u de eis ter ondertekening te laten vervallen. Uiteraard stellen wij onze opdrachtgevers wel op de hoogte dat wij hen als referent inzetten. Bent u hiermee akkoord? Zo niet	Een ondernemer dient het bepaalde in onder andere art. 2.93 lid 1 onderdeel a Aw in ogenschouw te nemen. Niet Standaardformulier C maar de aan te leveren tevredenheidscertificaten dienen door de referent ondertekend te zijn. De planning zoals deze is gecommuniceerd blijft van toepassing.

		dan vragen we u in ieder geval rekening te houden dat het lastiger is om documenten ondertekend te krijgen bij onze referenten ivm het corona virus. Is het mogelijk om uitstel te krijgen voor het ondertekenen van de referenties?	
58	Algemene voorwaarden/ concept overeenkomst	De algemene voorwaarden zijn grotendeels van toepassing op luchtvaart dienstverlening. Heeft opdrachtgever een concept overeenkomst beschikbaar waarin in relatie tot de gevraagde dienstverlening voorwaarden staan omschreven. Kunnen na de eerste NVI nog vragen over deze overeenkomst en voorwaarden worden gesteld?	De (concept) overeenkomst volgt na de selectiefase en zal met de geselecteerden worden gedeeld in de inschrijvingsfase. Nu verwijzen wij naar de Algemene Inkoopvoorwaarden van EANV. Beantwoording zal uitsluitend geschieden middels deze Nota van Inlichtingen. Mocht u hierin een onjuistheid aantreffen dan verzoeken wij u dit per omgaande te melden. Afhankelijk van de ernst hiervan zal Opdrachtgever haar vervolgstappen bepalen.
59	Tevredenheidsverklaringen	In formulier A. Checklist wordt gevraagd om een tevredenheidsverklaring. Wij werken veel voor de overheidsinstanties (oa voor het RvB) alleen deze geven geen tevredenheidsverklaringen maar wel opdrachtbrieven.	Een ondernemer dient het bepaalde in onder andere art. 2.93 lid 1 onderdeel a Aw in ogenschouw te nemen. Niet Standaardformulier C maar de aan te leveren tevredenheidscertificaten dienen door de referent ondertekend te zijn.

		Volstaat een opdrachtbrief ook ter bevestiging?	
60	UEA formulier	Kunt u het UEA formulier beschikbaar stellen deze zit niet bij de uitvraag documenten.	Deze is toegevoegd bij deze Nota van Inlichtingen
61	Format formulieren A t/m G	Kunt u de formulieren die ingevuld moeten worden door opdrachtnemer in een ander format (word/excel) beschikbaar stellen zodat deze eenvoudiger in te vullen zijn?	Ja, zie antwoord op vraag 1.
62	Algemene voorwaarden aansprakelijkheid artikel 8.5	Wij verzoeken Opdrachtgever om de vrijwarings-verplichting tegen aanspraken van derden te beperken tot schade toegebracht door werkzaamheden van inschrijver en te wijten aan schuld van de inschrijver of een oorzaak die op grond van wet voor rekening komt van de inschrijver. Tevens verzoeken wij u om de aansprakelijkheid van inschrijver – voortvloeiende uit de vrijwaring tegen aanspraken van derden – te	Het volgende beding zal hebben te gelden: "De Opdrachtnemer vrijwaart de Opdrachtgever te allen tijde tegen aanspraken van derden tot vergoeding van schade, tenzij de schade te wijten is aan de schuld van de Opdrachtgever of krachtens de wet of de in het verkeer geldende opvattingen voor rekening van Opdrachtgever dient te komen."

		beperken tot maximaal 10% van de opdrachtsom of een ander in redelijkheid vast te stellen percentage/bedrag per gebeurtenis en per jaar. Gaat u hiermee akkoord	
--	--	--	--

63	Algemene voorwaarden artikel 6 Sancties	Het valt ons op dat de aansprakelijkheid van inschrijver voor boetes/kortingen op geen enkele wijze is gelimiteerd. Hierdoor is er naar onze mening geen sprake van een proportionele contractvoorwaarde. Zeker niet gelet op de beperktere risico's die Opdrachtgever hier loopt en wat gebruikelijk is in de markt en/of voor de betreffende opdracht naar aard en omvang. Wij verzoeken Opdrachtgever vriendelijk om de totale aansprakelijkheid van inschrijver voor boetes/kortingen te beperken tot maximaal 10% van de opdrachtsom of een ander in redelijkheid vast te stellen percentage. Gaat u hiermee akkoord?	Uit de nadere aanbestedingsdocumenten zal (onder voorbehoud van wijzigingen na selectie) de volgende beperking volgen: "Indien een tekortkoming van de Opdrachtnemer de Opdrachtgever recht geeft op schadevergoeding, is deze schadevergoeding per gebeurtenis beperkt tot het hoogste bedrag van (a) de in de (nadere) overeenkomst vermelde som vermeerderd met de opdrachtsommen van eventuele nevenaannemers en directieleveranciers en door Opdrachtgever opgedragen meerwerk, of (b) de dekking van de door Opdrachtnemer overeenkomstig de aanbestedingsdocumenten afgesloten verzekeringen. Deze beperking heeft niet te gelden indien sprake is van (a) opzet of grove schuld door Opdrachtnemer, diens personeel of door hem ingeschakelde derden en/of (b) aanspraken van derden op schadevergoeding ten gevolge van dood of letsel."
----	---	---	--

64	Algemene voorwaarden aansprakelijkheid artikel 8	Het valt ons op dat de aansprakelijkheid van inschrijver qua hoogte op geen enkele wijze is gelimiteerd. Een evenwichtig contract bevat een aansprakelijkheidsbeperking, die rekening houdt met de belangen van de betrokken partijen. Zeker ook op grond van de Gids Proportionaliteit. Op grond van de Gids Proportionaliteit dient per opdracht bijvoorbeeld te worden getoetst of de bepalingen passen bij de opdracht en gebruikelijk zijn in de markt. De huidige aansprakelijkheidsbepaling is hier naar onze mening niet gebruikelijk en werpt de nodige dilemma's voor inschrijvers op. Ook de aard en de omvang van de opdracht en het (beperkte) risico dat opdrachtgever hier loopt, geven aanleiding tot het aanpassen van de huidige bepaling. Wij verzoeken Opdrachtgever vriendelijk om de totale aansprakelijkheid van inschrijver op grond van de overeenkomst te beperken tot maximaal 10% van de totale opdrachtsom of een ander in redelijkheid vast te	Zie antwoord op de vorige vraag (vraag 64).
----	--	--	---

		stellen percentage/bedrag per gebeurtenis én per jaar. Gaat u hiermee akkoord? Zo niet, dan vernemen wij graag gemotiveerd waarom niet	
65	liquiditeitseis	U stelt dat de liquiditeitseis minimaal 1 moet zijn. Met de formule die u noemt zet u een aantal corporate bedrijven buitenspel. In onze jaarcijfers en goedgekeurde accountantsverklaring wordt rekening gehouden met een gecommitteerde bankfaciliteit waarmee wij de 1 (ruimschoots) behalen. Gaat u ermee akkoord dat wij deze kredietfaciliteit mee laten wegen?	Indien u middels een goedgekeurde accountantsverklaring, afgegeven door een accountant ingeschreven bij de Nederlandse Beroepsorganisatie van Accountants (NBA), kunt aantonen dat een daarin naar Nederlandse (rechts)norm/accountantsstandaard gehanteerde liquiditeitsratio minimaal 1 betreft is zulks voldoende.

66	Standaardformulier E	U stelt dat standaardformulier E door de referent dient te worden ondertekend. Aangezien wij onze relaties niet voor iedere afzonderlijke uitvraag willen belasten met het verzoek een specifieke tevredenheidsverklaring te ondertekenen, verzoeken wij u deze eis te laten vallen en genoegen te nemen met een tevredenheidsverklaring die eerder door de klant is afgegeven, in combinatie met het gecombineerde formulier E. Aan de hand van de contactgegevens van de klant kunt u daarnaast verifiëren of het formulier correct is ingediend.	Een ondernemer dient het bepaalde in onder andere art. 2.93 lid 1 onderdeel a Aw in ogenschouw te nemen. Niet Standaardformulier C maar de aan te leveren tevredenheidscertificaten dienen door de referent ondertekend te zijn.
67	standaardformulieren	Is het mogelijk de in te vullen standaardformulieren in een bewerkbaar formaat (Word) te verstrekken?	Zie antwoord op vraag 1.
68	Standaardformulier E	Bij sommige selectiecriteria stelt u de eis dat deze in eigen beheer dienen te zijn uitgevoerd, echter bij andere mag dit ook met een onderaannemer zijn ingevuld. Wij verzoeken u om hierin geen onderscheid te maken en alle selectiecriteria op dezelfde wijze te beoordelen, mede	In formulier E staat duidelijk omschreven waar punten kunnen worden toegekend als werkzaamheden in eigen beheer worden uitgevoerd en waar dit is toegestaan met onderaanneming. Dit zal niet worden aangepast.

		gelet op de gelijke beoordeling qua punten.	
69	Selectieleidraad, 2.7.7.	De overeenkomst en Algemene Inkoopvoorwaarden Eindhoven Airport ontbreken vooralsnog bij de stukken. Is het mogelijk om de deze (concepten) reeds in deze (selectie-)fase te verstrekken?	Zie antwoord op vraag 40.
70	Standaardformulier C en GE 5 + GE 6	In Standaardformulier C wordt op de tweede pagina (blz. 38), verwezen naar GE 5 en GE 6, te weten het ISO 9001 -en VCA certificaat. Echter, met formulier C dient de technische bekwaamheid te worden aangetoond en de certificering behelst de beroepsbekwaamheid. M.a.w.: ons inziens dienen de geschiktheidseisen 5 en 6 uit formulier C te worden verwijderd, gaat u hiermee akkoord?	Formulier C zal worden aangepast en een bewerkbare Word-versie zal worden toegevoegd.

71	Standaardformulieren uit selectieleidraad	Achterin uw selectieleidraad zijn diverse formulieren toegevoegd, die net als de selectieleidraad in PDF vorm zijn. Echter, om deze formulieren juist te kunnen vullen, zouden bewerkbare standaardformulieren (in bijvoorbeeld Word extensie) een goede uitkomst zijn. Kunt u de in te vullen formulieren A tot en met G en het beroep op de financiële draagkracht, in een bewerkbare extensie toevoegen?	Ja, zie antwoord op vraag 1.
----	---	---	------------------------------